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シルバー成年お祝い事業の実施について


１．経緯
これまで古希のお祝い式典としてシルバー成年式を実施してきたが、長寿命化や雇用期間の延長など社会構造の変化に伴い、式典への参加者数は平成17年度の1,180人・対象者の33.1％に対し、令和５年度は128人・3.9％、令和６年度は110人・3.4％にとどまっている。
このため、今回シルバー成年式の見直しを行い「シルバー成年お祝い事業」と改め実施する。

２. 事業の目的
古希を第二の「成人」として祝い、また70歳の節目にフレイル予防への取り組みを開始し元気な長寿を過ごしていただくため、フレイル予防フェスタへの来場喚起を行い社会参加促進に繋げる。

３. 事業の概要
（１）実施方法
高齢者地域支援課で実施するフレイル予防フェスタ内に「シルバー成年お祝いブース」を設ける。　　
（２）日時・場所
令和７年１１月８日（土）１０時～１５時　品川区立中小企業センター　
（３）実施内容（案）
　　　ブース内では、記念写真撮影・プレゼント、スマホを用いた趣味の相談コーナー、来場者プレゼントなどを予定。
　　　また、同会場で実施しているフレイル予防フェスタへの積極参加を促し、フレイル予防に有益な学び・体験を提供する。
（４）周知方法
　　　敬老の日を目途に、対象者（昭和３０年４月２日～昭和３１年４月１日生まれの区民）あてに案内状を送付する。




